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Podstawowe kryteria zbieznosci szeregow.

1. WARUNEK oIgONIECZNY ZBIEZNOSCI.

Jezeli szereg Y a, jest zbiezny, to Jgrgo a, =0.
n=1
Innymi stowy, jezeli ciag (a,) jest rozbiezny lub zbiezny do granicy réznej od zera,

to szereg > a, jest rozbiezny.
n=1

2. ZBIEZNOSC SZEREGU NIE ZALEZY OD POMINIECIA LUB ZMIANY SKONCZENIE
WIELU POCZATKOWYCH WYRAZOW.
Oczywiscie zmiana lub pominiecie tych wyrazéw ma wptyw na sume szeregu zbiezne-

go.

3. KRYO'EERIUMOOPORCI)WNAWCZE.
Niech > a, i Y_ b, beda szeregami o wyrazach nieujemnych, przy czym dla kazdego

n=1 n=1
n € N zachodzi nieréwnosé a,, <b,,.

Jezeli Y a, =00, to Y _ b, =o0.

n=1 n=1
o0 o0

Jezeli Y b, <00, to Y a, <.
n=1 n=1

4O.OKILKA WZORCOWYCH SZEREGOW.
> q" jest zbiezny dla |g| <1, rozbiezny dla pozostatych g.

n=1
[eS)

1
> — jest zbiezny dla a > 1, rozbiezny dla pozostalych a.
na

n=1

5. KRYTERIUM D’ALEMBERTA.
Jezeli (ay,,) jest ciagiem o wyrazach niezerowych oraz istnieje granica

Ap41
Qnp,

lim

n—oo

=g<1,

oo
to szereg Y a, jest zbiezny.
n=1
Jezeli istnieje granica (moze by¢ niewlasciwa +o0)

. + .
A = m=9> 1
oo
to szereg Y a, jest rozbiezny.
n=1
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6. KRYTERIUM CAUCHY EGO.

A, lan| =g <1,

Jezeli istnieje granica

oo
to szereg > a, jest zbiezny.
n=1
Jezeli istnieje granica (moze by¢ niewlasciwa +o0)

A, lanl =g >1

o0

to szereg Y a, jest rozbiezny.
n=1

7. KRYTERIUM D’ALEMBERTA DLA CIAGOW.
Jezeli (ay,) jest ciagiem o wyrazach niezerowych oraz istnieje granica

Ap+1
Qnp,

lim

n—oo

=g<l1,

to ciag (a,) jest zbiezny do zera.
Jezeli istnieje granica (moze by¢ niewlasciwa +00)

An1

lim =g>1,

Qn

to ciag (a,) jest rozbiezny, a ciag (|a,|) jest rozbiezny do +oc.

8. KRYTERIUM CAUCHY'EGO DLA CIAGOW.

Jim, o, =g <1,

Jezeli istnieje granica

to ciag (ay) jest zbiezny do zera.
Jezeli istnieje granica (moze by¢ niewlasciwa +o0)

Jim {fan|=g>1,

to ciag (a,) jest rozbiezny, a ciag (|a,|) jest rozbiezny do +oc.

9. ZBIEZNOSC BEZWZGLEDNA.

o o0
Jezeli > |a,| < oo, to szereg > a, jest zbiezny.

n=1 n=1

10. SZEREGI NAPRZEMIENNE (KRYTERIUM LEIBNIZA).

Jezeli (a,,) jest ciagiem nierosnacym zbieznym do 0, to szereg

(e 9]

> an(=1)"

n=1

jest zbiezny.
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